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Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
Palácio 11 de Outubro 

Oficio n°. 11/2022-Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo 

Presidente Câmara Municipal 
Excelentíssimo Senhor Rafael Pasqualotto 

Bento Gonçalves, 19 de julho de 2022. 

ATA 09/2022 — ATA DA 9' REUNIÃO FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO 
LAGO FASOLO 

Aos dezanove dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e seis 
minutos, a Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo, tendo como Presidente o 
Vereador Agostinho Petroli, como Relator o Vereador José Antônio Gava e como 
Membros presentes os Vereadores, Vereador Edson Rogério Biasi, Vereador 
Eduardo Pompermayer — Duda, Vereador Rafael Luiz Fantin — Dentinho e Vereador 
Thiago Israel Fabris, reuniram-se nas dependências da Sala de Reuniões da 
Câmara Municipal de Vereadores, com os Secretários Municipais, Secretário de 
Governo e Gestão Integrada e Mobilidade Urbana Senhor Henrique Nuncio e 
Secretário de Meio Ambiente Senhor Osmar Bottega para que seja apresentado o 
Projeto Executivo de Canalização do esgoto do Lago Fasolo e entorno. O Presidente 
da Frente, Vereador Agostinho Petroli, inicia dando boas vindas aos presentes e 
agradecendo aos representantes do Executivo Municipal a disponibilidade de se 
deslocarem até a Câmara de Vereadores para explanar sobre o Projeto Executivo e 
as reuniões que o sucederam. Também frisa a importância da Frente Parlamentar 
nesse processo, dando andamento a uma demanda tão necessária. Secretário 
Henrique inicia sua apresentação recapitulando os passos concluídos e as formas 
de condução. Reforça que a canalização e despoluição do Lago Fasolo é um dos 
objetivos que o Município traçou e que é tratado como prioridade, inclusive 
adiantado a pedido junto a Corsan. Secretário Nuncio faz a entrega de cópia física 
do Projeto, composto por plantas e descritivos que seguem: Volume 1 — Projeto 
Hidromecânico; Planta Baixa — Rede Coletora Área 1; Planta Baixa Linha de 
Recalque EBET; Sistema de Esgotamento Sanitário — Estação de Tratamento, 
Estação de Bombeamento e Rede de Esgoto (anteprojeto); Sistema de Esgotamento 
Sanitário — Estação de Tratamento; Sistema de Esgotamento Sanitário — Estação de 
Tratamento, Estação de Bombeamento e Rede de Esgoto — Projeto Básico e 
Sistema de Esgotamento Sanitário — Aterro e Escavações. Secretário Henrique e 
Secretário Osmar realizam a explanação aos vereadores da Frente, com a 
apresentação por seguimento, desde a tubulação de esgoto, estação de tratamento 
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Estado do Rio Grande do Sul 
CAMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
Palácio 11 de Outubro 

e sua localização, e ligações das residências. Explicam que o próximo passo é 
confrontar digitalmente as matrículas das áreas lindeiras com o projeto da Corsan 
para saber quais as áreas serão afetadas e se há a necessidade de ciência por 
parte dos proprietários e posterior desapropriação, se necessário. Secretário de 
Governo também informa que a concordância por parte da família proprietária da 
área do Lago e que se colocam como parceiros do projeto. Secretário Bottega cita 
reunião com o Ministério Público, realizada há alguns dias, a qual teve a participação 
espontânea de representante constituído da família em questão, a qual ficou 
responsável por apresentar documentos ao Ministério Publico em prazo 
estabelecido. Os vereadores apresentam seus questionamentos, que são 
respondidos prontamente pelos secretários. Secretário Osmar adianta que a Corsan 
já busca meios para o descarte adequado dos materiais retirados do Lago durante a 
canalização. Os vereadores sanam duvidas sobre as questões jurídicas, de 
desapropriação e outras. Vereador Agostinho questiona sobre acertos realizados nas 
últimas reuniões que o Executivo participou, com a família proprietária e o Ministério 
Público. Discute-se. Secretário Henrique informa que foi realizado processo 
licitatório para serviço de topografia que deverá entregar um processo similar ao 
início de uma "regularização fundiária", com as informações buscadas junto ao 
Cartório de Registro de Imóveis e a sobreposição ao projeto de canalização 
entregue pela Corsan, que será o próximo passo para que saibamos com segurança 
as áreas e a quem pertence para, se houver necessidade, desapropriar para 
posterior canalização, processo esse que, estima-se que levará aproximadamente 
noventa dias. Secretário Osmar faz colocação sobre esses passos e como proceder. 
Vereador Thiago questiona sobre a limpeza solicitada pela Frente, da área do 
entorno do Lago pertencente ao Município, inclusive com Indicação protocolada na 
Câmara de Vereadores, subscrita pela Frente. Secretário Osmar diz que está no 
cronograma de ações da Secretaria de Meio Ambiente. A palavra é posta a 
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Vereador RAFAEL L. FANTIN Vereador THIAGO ISRAEL FABRIS 
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